

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

“艺起乡见‘百千万’”——学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲暨文明实践集市(云城区)专场活动走进下白村

# 丰富群众文化生活 助力乡风文明建设



本报讯 (云浮融媒记者 梁学文 谭淇尹)为深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,推动新时代文明实践工作走深走实,丰富群众精神文化生活,营造邻里和睦、文明和谐的乡村氛围,由中共云浮市委宣传部、中共云浮市委讲师团、云浮市精神文明建设办公室指导的2025年云浮市“艺起乡见‘百千万’”——学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲暨文明实践集市(云城

区)专场活动12月10日在安塘街道下白村新时代文明实践基地举办。

本次活动采用“宣讲+集市”的形式,设置多个功能摊位,村民可以像“赶集”一样自由参与、互动体验。活动从理论宣讲“政策润心·赋能乡村”、乡味集市“文明新风·好物共享”、阅读分享“书香润乡·文明传家”、公益电影“光影聚邻·情暖乡村”四大篇章全面铺开,吸引辖区众多村民和学校师生互动参与,

场面热闹而有序。

“宣讲很贴近实际,紧扣党的二十届四中全会精神,以生动有趣的形式宣传新思想、新论断,让党的创新理论和惠民政策深入人心。我们对国家和家乡的发展充满信心。”村民温永炬说。

“这个图书漂流角很好,村民和学生可自带闲置书籍到漂流角登记后自由挑选心仪的书籍交换;未带书籍的也可现场借阅,读完后归还至漂流角,让书籍持续

‘漂流’。实现‘一书换一书,书香传邻里’,非常好。”当地教师马小玲说。

很多村民表示,活动丰富多彩,除了义剪、义诊,还有书法送福、露天电影、互动游戏以及有奖知识问答等,希望以后可以多举办。

此次活动不仅增强了社区凝聚力和村民归属感,还生动展现了党的创新理论在云城大地落地开花的基层实践,进一步助力乡风文明建设。

“左邻右里·不用客气”云浮市2025年文明宣传进社区活动首场走进金域蓝湾全民健身广场

## 增进邻里和谐 培育文明风尚



声。两轮文明宣传有奖问答掀起活动高潮,20道涵盖倡导文明餐桌、社会治理、志愿服务等题目引发市民踊跃抢答,彰显市民良好文明素养。

据悉,活动旨在突破传统宣传模式,通过沉浸式、互动式、共创式体验增强邻里和谐,培育文明风尚。接下来,系列活动将陆续走进凤凰社区、天马社

区、富宁社区等社区,与市民进行文明素养培育互动,增强市民归属感与幸福感,为云浮提升城市文明建设注入持久动力。

## 奥司他韦对非流感病毒无效 医生呼吁勿盲目服用

病毒无效,呼吁市民切勿盲目服用,应遵循医嘱。

12月10日,记者走访市城区多家医院的门诊和住院部了解到,近期因流感前来就诊和住院的患者持续增多,当中以儿童居多。“我女儿9日那天出现40℃高烧,刚刚在医院检测出是甲流,现在排队等着拿药。”市民周女士表示。

据云城区人民医院儿科门诊主任来蔓丽介绍,近期接诊的患儿主要是感染了甲流H3N2病毒,“这些患儿的特点就是高烧难退,而且是反复发烧,目前流感病人占整个接诊量的65%以上。”

研究显示,确诊流感后,在48小时内服用奥司他韦,能缩短病程、减少死亡率和并发症。所以,来蔓丽建议,越

早服用,效果越好,“奥司他韦服药时间必须要够5天,一天两次,有些家长觉得服用了两天,小孩没有发烧了,就擅自停药,这个时候流感病毒还没有被控制住,所以家长不能存在侥幸心理。”

来蔓丽表示,奥司他韦是治疗流感的有效药物,且属于处方药,最常见的不良反应是恶心、呕吐等胃肠道反应,不宜长期服用,而且不规范地使用或者长期大量滥用,可能会导致病毒株基因突变,产生耐药性,建议在医生的指导下合理服用。“奥司他韦只是对流感有效,对其他的细菌感染、支原体感染是无效的,大家不要盲目服用,一定要看患者的症状和检验结果。”

## 市直党政机关开展消防安全知识培训 筑牢办公区域消防安全防线

本报讯 (云浮融媒记者 周洲 通讯员 展大强)12月10日,市消防救援支队联合市机关事务管理局在市行政中心举办消防安全知识培训班暨消防应急演练,旨在深入学习贯彻习近平总书记关于消防工作的重要指示精神,落实细落实消防安全各项工作,切实筑牢集中办公区域消防安全防线。

培训中,市消防救援支队宣讲员结合本市典型火灾案例,深入剖析办公场所、高层建筑的火灾风险,系统讲解如何预防身边的火灾(包括电气火灾、办

公场所火灾、电动自行车火灾等)、排查消防隐患要点、常见消防设施器材使用及火场逃生自救知识。授课内容紧贴机关工作实际,增强了干部职工消防安全防范意识和自救互救能力。在随后进行的实际演练环节,参训干部职工进行了油盆灭火练习,基本掌握了“提、拔、握、压”的操作要领。

此次集中培训演练,通过“理论+实操”相结合模式,有效提升集中办公区相关单位消防应急处置协同能力,筑牢办公区域消防安全防线。

## 清杂物 除隐患 保畅通 我市物业企业加强高层建筑防火工作



本报讯 (云浮融媒记者 林峰 邓渭滨 实习生 欧颖岚)连日来,我市部分物业企业加强高层建筑防火工作,重点巡查逃生通道,排查火灾隐患,筑牢安全防线。

在市区碧桂园天玺小区,物业企业主动加强值班监控,派出消防专员对高层建筑开展重点巡查。日常监控中,管理人员借助烟感报警系统实时监控各区域,一旦发现火情立即调度人员就近

处置;每日开展至少一次逐层巡查,对楼梯间、业主门前、消防通道、排烟系统及防灭火装备等进行细致排查。针对巡查中发现的杂物乱堆乱放现象,物业企业先发出整改通知,再进行主动干预,确保“生命通道”保持畅通。

此外,消防专员还对地下车库开展消防安全检查,并向业主普及防火知识,全力守护广大业主生命财产安全。

## 云浮交警为外卖小哥送“安全套餐” 普及安全知识 倡导文明出行



本报讯 (云浮融媒记者 周洲)“广大外卖小哥送餐时,请自觉遵守交通安全法律法规,时刻牢记安全最重要。”为引导广大外卖骑手养成文明出行的良好习惯,近日,在郁南县公安局交通管理大队,云浮公安交管部门为外卖骑手送上“安全套餐”,普及交通安全知识,倡导文明出行。

活动中,宣传民警紧扣外卖骑手出行高频风险点,通过播放本地外卖骑行道路交通事故。连日来,云浮公安交管部门精准聚焦外卖骑手出行开展交通安全集中宣教活动,覆盖多个外卖站点,惠及外卖骑手600余人。

## 云浮通 特荐



突破100万!“云浮通”启新程

有一种幸福叫生活在云浮

云浮罗定入选!国家地理标志保护示范区名单正式公布

## 关注健康教育

本报讯 (云浮融媒记者 朱晓岗 黎浩杰)当前,流感进入高发期,被视为“抗流感明星药”的奥司他韦销量持续走高。医生表示,奥司他韦对非流感